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Kommunene i Sør-Trøndelag

Økonomiske virkemidler i skogbruket og til spesielle miljøtiltak i jordbruket - behov for midler i 2010 basert på kommunenes tiltaksstrategier

For 2010 er det gjennom jordbruksforhandlingene (LUF) satt av 120 mill. kr til SMIL mot

125 mill. kr i 2009. I tillegg er det avsatt kr. 6 mill. kr. til organisert beitebruk som fra og med 2010 forvaltes av Fylkesmannen. For tilskudd til skogbruk og bioenergi er satt av en ramme på  218  mill. kr, mot 193 mill. kr. i 2009. 

Etter jordbruksforhandlingene i 2009 er det besluttet at SMIL og NMSK midler skal forvaltes i to separate tilskuddsrammer fra og med 2010. Det vil ikke lenger være mulig å omdisponere midler mellom de to tilskuddsordningene.

Selv om vedtaksmyndighet for skogbruksplanlegging, skogsveger og taubane og hest er tilbakeført til Fylkesmannen, er det fortsatt viktig at kommunen er pådriver og synliggjør en realistisk aktivitet og et realistisk behov for tilskudd i tiltaksstrategien. Det vises her bl.a. til retningslinjer for tilskudd til veger og taubane.

Vi ber i dette brevet kommunene melde inn behov for tilskuddsmidler for SMIL og

skogordningene for 2010 på vedlagte hjelpeskjema innen 16.11.2009.

I tillegg til hjelpeskjema ber vi kommunene beskrive hvordan tiltakene er faglig forankret i kommunens landbruksplan eller annet overordna planverk og hvilke lokalpolitiske prosesser som ligger bak. Vi ønsker også at kommunen beskriver hvordan brukermedvirkningen fra faglag jord og skog er ivaretatt og om det er enighet mellom kommunen og faglaga om prioriteringa.

Dersom det planlegges kommuneovergripende prosjekter, ønsker vi at disse beskrives, hvilke kommuner som deltar og om det er aktuelt at disse administreres og finansieres gjennom Fylkesmannen.

Nærmere om NMSK –midler.
Tilskudd til 1. gangs tynning er noe problematisk å administrere i kommunale tilskuddspotter. For 2009 ble det avsatt en fylkespott for Nidarosnettverket. Mye av tynningsaktiviteten er knyttet til få entreprenører og tynningsaktiviteten skjer der det er etterspørsel etter drifter. For å bidra til fortsatt entreprenørkapasitet vil Fylkesmannen be om kommunens fullmakt til å disponere en andel av NMSK midlene til tynning på fylkesnivå for 2010. Avsetning av tilskudd til tynning vil skje med bakgrunn i kommunens oppgaver over forventa tynningsaktivitet i 2010. Slik fullmakt kan gis på hjelpeskjema.

Enkelte kommuner har etablert tilskuddsordninger under § 8 andre tiltak som har preg av å være driftstilskudd.  Før tildeling av tilskudd til NMSK i 2010 vil Fylkesmannen avklare med Statens landbruksforvaltning, om slike tilskudd kan regnes som andre tiltak og prosjekter eller om de må legges under § 7 Tilskudd til drift med taubane, hest o.a.  Fylkesmannen vil i så fall ta en grundig gjennomgang av ordningene. Det er også aktuelt å få en nærmere avklaring på om tilsvarende kan gjelde 1.gangs tynning.

Nærmere om SMIL-midler.
Det har vært en nasjonal evaluering av SMIL-ordningen, som ble ferdig i februar i år (jfr. rapport nr. 5/2009 fra SLF). Evalueringen viser at SMIL-ordningen i hovedsak har gitt gode resultater, og at organiseringen virker etter hensikten. Forslagene i evalueringen er fulgt opp i jordbruksforhandlingene. Det innebærer at forskriften og rundskrivet skal revideres for å innrette ordningen mot de viktigste miljøtemaene.

I tråd med evalueringen tas Investeringsstøtte til organisert beitebruk ut av SMIL-ordningen, og tilbakeføres fylkesmannen som en egen ordning. Begrunnelsen for dette er at tiltakene under organisert beitebruk har et annet hovedformål. For å ha best mulig grunnlag for vår innmelding av behov for midler til organisert beitebruk til SLF, ber vi fortsatt om tilbakemelding om behovet fra kommunene.

En av konklusjonene i evalueringen er at man for gammel kulturmark og biologisk mangfold ofte ikke når de mest verdifulle områdene, samtidig som det gis tilskudd til områder og tiltak der miljøeffekten er liten. Ut fra dette oppfordrer vi om å målrette midlene så godt som mulig, bl.a. ved å bruke ulike registreringer som finnes for gamle kulturmarker og biologisk mangold, og ved å gå aktivt ut mot eiere/drivere av disse.

Tilskuddsystemet for regionale miljøtilskudd, som er en del av Regionalt miljøprogram for landbruket i Sør-Trøndelag, ble revidert fra og med søknadsomgangen 2009. Vi ber kommunene se de flerårige tiltaksstrategiene i sammenheng med det reviderte regionale programmet.
Vi oppfordrer til å konkretisere tiltakene så godt det lar seg gjøre.

Forbruk av midler i 2009.
Tildeling av midler for 2009 ble gitt gjennom brev av 23.02.2009. Midlene ble tildelt i felles disposisjonsramme for NMSK og SMIL, med stor frihet til å disponere mellom tiltak. Ekstra midler til skogkultur ble tildelt gjennom brev av 31.08.2009. Dette er midler som ikke kan benyttes til SMIL saker.

Vi minner om at det er kommunens ansvar å trekke inn midler der dette er aktuelt og formidle dette til Fylkesmannen. Det er videre kommunens ansvar å ikke bruke mer tilskudd enn de er tildelt. 

Oversikt over kommunens ramme, innvilga, inndratt og til rådighet, ble sendt på mail herfra den 22.09.2009.

Av tildelt ramme ble ca. kr. 0,8 mill ikke benyttet i 2008. Det viser at det er rom for omfordeling av midler mellom kommuner mot slutten av året. For i praksis å kunne foreta omfordeling av midler i 2009 ønsker vi en objektiv rapport på eventuelt mer behov eller mindre behov innen 02.11.2009.  

Tildelinga i 2010

Tildelinga i 2010 skal baseres på kommunenes tiltaksstrategier. Disse bør ha sin forankring i landbruksplanen. Tiltaksstrategiene bør bygge på landbrukets muligheter og utfordringer i kommunen, basert på oppdaterte analyser over situasjonen for landbruket.
Kommunene har den formelle myndigheten til å innvilge tilskudd i enkeltsaker, men det er

forutsatt at tiltaksstrategiene skal utarbeides i samråd mellom kommunen og

næringsorganisasjonene. For å sikre god brukermedvirkning, skal faglagene innen jord- og skogbruk og andre relevante aktører trekkes inn i prosessen på strategisk nivå. Allskog BA vil også foreta aktivitetsbudsjettering lokalt. Det er således relevant å samarbeide om aktivitetsplanlegging for 2010.

Ved siden av tiltaksstrategiene vil Fylkesmannen foreta vurderinger bl.a. av hvor formålseffektivt midlene benyttes. I den forbindelse minner vi om at skogfondsordninga er kraftig forbedra og i stor grad bør være grunnlaget for investeringer i skogbruket. I SMIL- sammenheng er det spesielt viktig å se på formålseffektiviteten på bruken av midler knyttet til i standsetting av bygninger, samt vurdere størrelsen på midler satt av til generelle oppfølgingstiltak i kommunene

Hjelpeskjema
Fylkesmannen har for 2010 foretatt mindre endringer i hjelpeskjemaet. Skjemaet er tenkt å være til hjelp for kommunenes vurdering av tilskuddsbehov og vil fungere som et viktig grunnlag for Fylkesmannens arbeid med fordeling av midler.

Fylkesmannen vil formidle kommunenes samlede behov for tilskuddsmidler dokumentert

gjennom tiltaksstrategiene til SLF, for i størst mulig grad å få tilfredsstilt fylkets totale behov for tilskuddsmidler.

Frister

02. november: 

Rapport over mer behov eller mindre behov av midler i 2009 til Fylkesmannen
16. november:
Flerårige tiltaksstrategier med angivelse av behov for midler i 2010 til Fylkesmannen
på vedlagte hjelpeskjema

1. desember:

Siste frist for å postlegge bilag angående SMIL/NMSK inn til Fylkesmannen for å bli belastet kommunenes innvilgingsramme for 2009. 

Vi minner også om regionmøter skog som avholdes i begynnelsen av november.
Med hilsen

Magnhild Melandsø  (e.f.)
Gaute Arnekleiv

fagsjef
rådgiver
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