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Sakens bakgrunn og innhold
[bookmark: START]Storfosna velforening søker, i brev datert 26.08.15, om tillatelse til å fravike pkt 10 i den inngåtte avtalen av 18.09.08, mellom Ørland kommune og Storfosna velforening, når det gjelder kommunens rett til å få tilført salgssummen av tomtas verdi ved salg av lærerboligen (som er en del av den eiendommen velforeningen overtok fra kommunen). 

Storfosna velforening har leid ut lærerboligen i flere år. I samråd og forståelse med velforeningen har leietakeren pusset opp boligen og har nå uttrykt ønske om å få overta den på ei tomt utskilt fra hovedeiendommen.

I pkt 10 i «Avtale om overdragelse av Storfosna skole» heter det:
Dersom Storfosna velforening innen 20 år etter overdragelsen, ved salg eller på annen måte avstår hele eller deler av eiendommen, skal tomteverdien på det tidspunkt salget skjer, i sin helhet tilfalle Ørland kommune.
Dersom Storfosna velforening og ørland kommune ikke blir enige om verdien på tomta, skal denne fastsettes ved skjønn. Kostnadene ved dette deles likt mellom partene. 
Dette punktet skal tinglyses som heftelse på eiendommen.

Storfosna velforening søker nå om å få beholde det som blir inntektene fra et eventuelt salg.


Administrasjonens vurdering
I forbindelse med skolenedleggingen på Storfosna ble viktigheten av at lokalsamfunnet på Storfosna fikk beholde skoleeiendommen som et viktig samlingssted for øyas befolkning, sterkt understreket.
Dette ble også uttrykt gjennom den avtalen som ble inngått, der kommunen gir bort skoleeiendommen vederlagsfritt og i tillegg yter et tilskudd ifm overdragelsen på kr 50.000.

I likhet med alle andre bygninger krever også det gamle skolebygget på Storfosna  vedlikehold. Bygget på Storfosna er et relativt stort bygg med bl.a mange vinduer mot vest. Årlige vedlikeholdskostnader er ikke ubetydelige, og selv om vedlikeholdet utføres på dugnad, er det nødvendig med innkjøp av materialer.

Det er administrasjonens vurdering at velforeningen tar godt vare på den eiendommen de overtok fra kommunen, og vil anbefale at den i sin helhet får disponere inntektene fra et salg av lærerboligen.   


[bookmark: INNSTILLING]Rådmannens innstilling
1. Søknaden fra Storfosna velforening, datert 26.08.15, om å få beholde alle inntektene fra  eventuell utskillelse og salg av lærerboligen på eiendommen gnr 60 bnr 113/224, imøtekommes.  
2. Det legges til grunn at inntektene velforeningen har ifm salget, i sin helhet, skal benyttes til vedlikehold av resteiendommen. 
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