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Rådmannens innstilling
[bookmark: INNSTILLING]Fly med oss til Vietnam. Ett nytt, spennende og uoppdaget reisemål.
Vietnam er fremdeles et uoppdaget land for de fleste nordmenn. Landet er på 333000 kvm som er noe mindre enn Norges landområde. Vietnam har ca 71 millioner innbyggere, de fleste buddhister. Landet har er en republikk
--slutt på innstilling—

Saken gjelder
[bookmark: START] Vietnam ligger ved den Sør-Kina havet og strekker seg fra eleven Hong i nord til eleven Mekong i Sør. Den sørlige delen av Vietnam har et subtropisk klima. Det dyrkes mest ris, men også sukkerrør, bomull, te og kaffe. Befolkningen livnærer seg også mye på fiske og skogbruk. Andre ressurser landet har tilgang til er olje, naturgass og kull.
Tidligere var området vi i dag kaller Vietnam, delt i to separate land. Tonkin i nord og Annam i sør. Landene brøt seg løs fra Kina på 900-tallet e.Kr. På slutten av 1800-tallet ble de okkupert av Frankrike, og landene ble tatt med i det franske Indokina. I 1941 invaderte Japan Vietnam. 1945 tok Ho Chi Minh makten over Vietnam, men de allierte stadfestet at Vietnam tilhørte Frankrike. Etter 8 år gav Frankrike opp kampen om Vietnam og landet ble delt på den 17. breddegrad i Nord-Vietnam og Sør-Vietnam.

Vurdering
Danang har vokst fra å være en liten fiskeby til å bli Vietnams fjerde største by. Det var her 3500 amerikanske soldater for første gang gikk i land i mars 1965. Ti år senere utbrøt det kaotiske tilstander da sør-vietnamesiske regjeringstyrker gikk berserk blant folket. Chamfolkets historie vises på et fint lite museum, hvilket har oppnådd anerkjennelse i hele verden for sin kunstneriske verdi. De eldste gjenstandene der er fra 600-tallet.
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