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Saksbehandler: Solfrid Lund
Rapport kontroll salgs- og skjenkebevillinger 2005 

Vedlegg:

1.  Årsrapport 2005 dat. 08.02.06
2.  Rapport 2005 fra Vakt Service Nord AS
3.  Oversikt kontrollavvikling 2005
Sakens bakgrunn og innhold:

I h.h.t. nye sentrale forskrifters kap. 9, som trådte i kraft 01.07.05,  skal alle rapporter sendes til bevillingmyndigheten, som nå er formannskapet for alle slike saker.
Det sier seg selv at det er uhensiktsmessig at hver enkelt rapport skal underlegges denne saksgang, og i likhet med tidligere utarbeides det i stedet en årsrapport.  Rapporter med mislighold som må underlegges særskilt behandling, vil selvfølgelig bli lagt fram som egne saker i tråd med regelverket.
I de nye forskriftene stilles det forøvrig ikke krav til eget kontrollutvalg, men det vil være naturlig at sittende kontrollutvalg fungerer ut valgperioden med mindre annet blir bestemt.
I de lokale forskriftene er det også forutsatt eget kontrollutvalg, og disse må evt. endres hvis kontrollutvalget skal opphøre.

Kontrollutvalget har også fått i oppgave å følge opp kontroller i h.h.t. røykeloven på spisestedene i kommunen, og i de nye forskriftene til alkoholloven, pålegges også kommunen å kontrollere internkontrollen på salgs- og skjenkestedene.
Kontroll i h.h.t. røykeloven er innlemmet i de ordinære skjenkekontrollene uten ekstrakostnad for kommunen, men spisesteder uten skjenking må det betales for.

Kontrollen med internkontroll i h.h.t. alkohollovens nye bestemmelser vil trolig også bli innlemmet i de ordinære kontrollene uten ekstrakostnad for kommunen.
Vurdering:

Vedtatt kontrollplan for 2005 må sies å være gjennomført i tråd med forutsetningene.

I samarbeid med Ørland, er kontrollør engasjert ut valgperioden.  Kontrolløren har fungert svært tilfredsstillende, både når det gjelder selve gjennomføring av kontroller, men også i forhold til informasjon og rådgivning til bevillingsinnehaverne.
Oppsummering:
Sosialleder har gjennomgått årsrapporten for 2005, og har ingen kommentarer utover at det ligger mye godt forebyggende rusarbeid i kontrollfunksjonen slik den er lagt opp i dag.
Selve kontrollene i 2005 synes å ha fungert meget bra, og det er ikke registrert mislighold, men det er gitt advarsel for en del dårlige rutiner.

Rapporten bør tas til etterretning.
Utvalgslederens innstilling:
Rapport 2005 for kontroll av salgs- og skjenkebevillinger tas til etterretning.
--slutt på innstilling--
