
Saksprotokoll i Styret for Fosen DMS IKS - 03.12.2012 
Daglig leders innstilling:

Styret godkjenner forelagt budsjettforslag 2013 for ansvar 400 og 410, som begge er prosjekter i regi av Fosen DMS IKS

Etter at Budsjett 2013 ble utarbeidet og godkjent har det kommet til 2 nye prosjekter i regi av Fosen DMS IKS. Økonomien knyttet til disse to prosjekter var ikke avklart på dette tidspunkt. Økonomien er nå avklart og det er behov for godkjenning av ansvar 400 og 410 i budsjett 2013 for Fosen DMS IKS. De øvrige ansvar er behandlet og vedtatt både i Styret og Representantskapet for Fosen DMS IKS.

Behandling:
Ikke alle budsjett var klargjort i forhold til prosjekter i forrige møte, men nå er det ferdig utarbeidet og gjelder følgende ansvar: 

Ansvar 400 - Følge- og beredskapstjeneste jordmor, har en estimert kostnad i 2013 på kroner 2.2 mill. St. Olavs Hospital HF ved Anne Lise Beversmark, er orientert om kostnadsbildet. Daglig leder vil i nærmeste dager be om en skriftlig tilbakemelding på aksept.
Styret ønsker at arbeidsgruppen for jordmortjenesten reetableres i løpet av 2013 og utvides med kommunalsjefer/enhetsledere fra kommunene. Gruppens mandat vil være å utrede etablering av interkommunal jordmortjeneste på dagtid, under paraplyen Fosen Helse IKS. Dersom utredingen viser at det er hensiktsmessig å etablere tjenesten under Fosen Helse IKS tas det sikte på å behandle saken i styret og i eierkommunene høsten 2013 og at vi tilstreber virksomhetsoverføring fra 1.1.2014.

Ansvar 410 - Kreftkoordinatorer
Kreftkoordinator for Fosen, 2013 er finansiert med 75 % av Den Norske Kreftforening. Kommunene dekker 25 % av finansieringen, noe som utgjør kr. 30.000 for hver kommune. 
Ved eventuell underbudsjettering kan dette finansieres ved hjelp av driftsfondet i 2013. 

Styrets vedtak:

Styret vedtar enstemmig budsjett 2013 for prosjektene Følge- og beredskapstjeneste jordmor Fosen (ansv. 400) og Kreftkoordinatorer Fosen (ansv. 410) i regi av Fosen DMS IKS.
--- slutt på saksprotokoll ---
