
Saksprotokoll i Styret for Fosen DMS IKS - 03.12.2012 
Daglig leders forslag til vedtak:

Saken legges frem uten forslag til innstilling.

Behandling:
I forbindelse med bygging av ny ambulansestasjon og legevaktsenter var det i opprinnelige planer tegnet inn ovennevnte fasiliteter.

Under politisk behandling i Ørland kommune ble dette arealet fjernet. Fosen DMS IKS driver utstrakt undervisning/kompetanseheving og har i tillegg behov for tilgang til større møteromsfasiliteter i nær tilknytning enn det som finnes i dag. Med bakgrunn i dette innhentet administrasjonen kostnadsoverslag for leie ved eventuelt bygging av disse fasiliteter i andre etasje over Legevaktsenter. Arealet er 115 m2. Kostnader er estimert til en årlig leie på kr 125 000,- inklusiv energi og renhold. Fosen DMS IKS tok kontakt med Ambulanseforetaket og Ørland kommune, for å utrede mulighet for et "spleislag" som vil gi en årlig kostnad på kr 42 000,- pr. leietaker. På nåværende tidspunkt er det ikke endelige avklaringer fra Ambulanseforetaket om de ønsker å inngå en slik leieavtale. 

Administrasjonen orienterer styret om behov for tilgang til slike fasiliteter.

Styret ser det er behov for slike fasiliteter og ønsker å bidra til at dette kan gjennomføres. Forutsetningen er at det vil være tre parter å fordele kostnader på, slik at leiesum ikke overskrider kr 42 000,- pr. år. Det er ikke tatt høyde for denne type kostnader i budsjett 2013, leiesum forutsettes dekket innenfor vedtatt budsjett.

Styrets vedtak:

Styret ser dette behovet for denne type fasiliteter og ønsker å bidra til at dette kan gjennomføres.

Forutsetningen er at det vil være tre parter å fordele kostnader på, slik at leiesum ikke overskrider kr 42 000,- pr. år. Det er ikke tatt høyde for denne type kostnader i budsjett 2013, leiesum forutsettes dekket innenfor vedtatt budsjett.
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