
Saksprotokoll i Hovedutvalg næring og drift - Bjugn kommune - 05.12.2006 
Behandling:
Det ble foretatt befaring før behandling av saken.
Forslag til tillegg/endringer i innstillingen til vedtak:

· I 1. avsnitt føyes følgende til: "Alternativt må byggeprosjektet bringes i samsvar med plan- og bygningslovens bestemmelser innen den aktuelle fristen eller at det fremmes en godkjennbar søknad om utførelse innen fristen."
· I 2. avsnitt, første setning tilføyes: "- eller byggeprosjektet på annen måte bringes i samsvar med plan- og bygningslovens regler."
· Frist for å etterkomme vedtaket endres fra 1. mars 2007 til 1. mai 2007.

Under behandlingen ble innstillingen til vedtak med de framsatte endringsforslag under møtet, enstemmig vedtatt.

Endelig vedtak:

Bjugn kommune, ved hovedutvalg for næring og drift, som fast utvalg for plansaker, gir med hjemmel i plan- og bygningsloven § 113 Ann Margit og Gunnar Breivold pålegg om fjerning av oppført altan på eiendommen gnr. 20, bnr. 477. Frist for oppfyllelse av pålegget settes til 1. mai 2007. Alternativt må byggeprosjektet bringes i samsvar med plan- og bygningslovens bestemmelser innen den aktuelle fristen eller at det fremmes en godkjennbar søknad om utførelse innen fristen.

Dersom pålegget ikke etterkommes innen den gitte fristen eller byggeprosjektet på annen måte bringes i samsvar med plan- og bygningslovens regler, vedtar kommunen med hjemmel i plan- og bygningslovens § 116 a å fastsette en tvangsmulkt på kr. 500,- per påbegynt uke etter at fristen gitt i pålegget er utløpt.
Dersom pålegget ikke oppfylles innen tre måneder etter at fristen gitt i pålegget utløper, til tross for eventuelt tvangsmulkt, kan dette vedtaket følges opp med forelegg som kan få virkning som rettskraftig dom, jamfør plan- og bygningsloven §§ 113 og 114.

--- slutt på saksprotokoll ---
