
Saksprotokoll i Styret for Fosen Helse IKS - 19.05.2015 
Behandling:
Styret blir presentert årsmelding og regnskap 2014 av økonomisjef Gaute Krogfjord, daglig leder og driftssjef. Det kommenteres årsaksforhold til regnskapsresultat. Foreløpig revisjonsberegning fra Fosen Kommunerevisjon IKS fremlegges. Endelig revisjonsberetning vil bli utstedt når protokoll fra styrebehandling og signert årsmelding med regnskap forelegges Fosen Kommunerevisjon IKS.
Regnskapet for 2014 viser et mindre forbruk på kr 347 703,-. Mindre forbruket fordeles med kr 308 397,- for Fosen Helse IKS og kr 39 306,- for vertskommunetjenestene. Viser til regnskapets note 1. og 2. Vertskommunetjenestene i Fosen DMS viser et sluttresultat i balanse i hht. budsjett.

Mindre forbruket i Fosen Helse IKS skyldes bl. annet:

· Avvik er knyttet til premieavvik KLP kr 149 040,-

· Ansvar 100 – Administrasjon – ikke budsjetterte renteinntekter kr. 131 382,-

· Ansvar 100 – Administrasjon – redusert innleie merkantil funksjon kr 67 281,-

Premieavvik er differansen mellom beregnet og betalt pensjonskostnad, og i 2014 er det betalt kr 149 040 mer enn det som er utgiftsført. Dette premieavviket skal utgiftsføres over de neste 7 årene. Administrasjonen foreslår med bakgrunn i dette at det settes av et eget disposisjonsfond som merkes premieavvik, og som øremerkes til å møte disse kostnadene.

Styret behandlet i sak 17/12 i møte av 11.4.2012 disponering av driftsfond knyttet til investeringsbehov og kompetanseheving i hht. plan. Styret vedtok å bevilge totalt kr. 810.000,-. Representantskapet behandlet og vedtok dette i sak 1/13 i møte av 19.4.2013.

Bevilgning ble ikke brukt i 2013. Representantskapet vedtok at de bevilgende midler ble overført til 2014 for disponering til investeringsbehov og kompetanseheving i hht. plan. Dette er ikke gjennomført i hht. plan i 2014, men vil effektueres i 2015. Administrasjonen ber derfor om at vedtak i sak 17/12 gjøres gjeldende for 2015.

Styret gir tilbakemelding på at årsmelding og regnskap 2014 er informativ og gir et godt bilde av hvilke tjenester og aktiviteter som finnes i Fosen Helse IKS regi.

Fra Rissa kommune etterspørres det en kontinuerlig orientering om aktiviteter i Fosen Helse IKS. Er det Fosen Helse IKS sitt ansvar, eller har den enkelte eierkommunene et selvstendig ansvar, for å sørge for å invitere Fosen Helse IKS inn på aktuelle arena for å informere om aktiviteten i selskapet? Styreleder er av den oppfatning at den enkelte eier selv bør være en pådriver for å etterspørre informasjon/orientering fra selskapet. Han ønsker selv å delta sammen med daglig ledelse i møter med eierne. Det er ønskelig at tabeller og statistikk har mere utfyllende opplysninger enn det som foreligger i årsrapporten. Styret ønsker også en tydligere analytisk tilnærming i årsmeldingen. Eierkommunene ønsker å benytte årsrapporten som et informasjonsdokument. De har ofte behov for å benytte enkelte tema i egen saksbehandling eller presentasjoner. Slik årsrapporten nåm er bygd opp er dette mulig.
Styrets endelige vedtak:

1. Styret godkjenner årsmelding og regnskap 2014

2. Mindre forbruk innenfor Fosen Helse IKS og Fosen DMS pålydende kr. 347 703 avsettes  med:

· kr 198.663 til disposisjonsfond

· kr 149.040 til disposisjonsfond for premieavvik

3. Styret vedtar at vedtak i sak 17/12 gjøres gjeldene i 2015:


- kr 810.000 brukes til investeringsbehov og kompetanseheving i hht. plan


- Dette finansieres med bruk av disposisjonsfond

      4. 
Årsmelding og Regnskap 2014 samt revisjonsberetning oversendes Representantskapet i   
Fosen Helse IKS til endelig godkjenning.

--- slutt på saksprotokoll ---
