
Saksprotokoll i Ungdomsrådet - Bjugn kommune - 29.01.2007 
Behandling:
Det ble drøftet rundt bordet hva som kunne gjøres for å gjøre det enda mer attraktivt å bo i Bjugn etter endt utdannelse.

Forslag og kommentarer listes opp fortløpende fra debatten:

· Legge mer vekt på å dekke behov for de mellom 18 -65 år , det er i denne aldersgruppen man stifter familie. 

· Må flytte for å utdanne seg etter videregående skole, kan være positivt

· Må ha større utvalg i, arbeidsplasser

· Media og kommunikasjonslinje ved FVS må vi få på plass

· Rådgivningstjenesten ved Botngård skole må bli bedre. Sandnes skole har latt elevene  være utplassert ved den videregående skolen og linjen eleven ønsker å gå på, sånn at de får prøvd om de velger rett linje. Rådgiverne må gi opplysninger om alle linjer på videregående nivå, uansett hvor skolen ligger, ikke bare de linjene som er ved FVS
· Ønsker en kaffebar - der ungdom kan treffe, og voksne vente på sine barn- unge som skal på trening eller kulturskole. Kanskje ekstra viktig i forhold til aktiviteter i Bjugn Kultursal og i FosenHallen. Kantina ved FVS må være åpen i forbindlese med kulturarrangement, og alltid så lenge biblioteket er åpent. Anbefales å kjøpe mat på kantina, den er super. Men en kaffebar kan godt ligge midt i sentrum, a la Hjørnet på Brekstad. 
· Data gjør at det er mulig å jobbe i Bjugn selv om en mulig arbeidsgiver er et annet sted, eller en nettbasert bedrift kan ligge hvor som helst, også i Bjugn.
· Det blir stor mangel på arbeidskraft både i offentlig og privat næringsliv særlig vil det bli mangel på hjelpepleiere, sykepleiere, lærere og ingeniører i kommunene og dette gjelder også i Bjugn de nærmeste 10 årene. Dette vil gjøre at de som har slik utdanning lett vil få seg jobb og kunne bo i Bjugn.  

· Likevel er det sannsynlig at 50 % av ungdommen må skaffe seg sin egen arbeidsplass eller jobbe i private firma.

· Når en skal velge yrke er det viktig at en velger noe en kan trives med, ikke bare se på hvilke jobber som er ledig. 

· Godt å vokse opp i Bjugn, trygge oppvekstvilkår og om skolene følger med i tiden og utvikler seg i tråd med samfunnsutviklingen, vil det være en fordel å bo her. Dette vil trekke ungdommen tilbake når de er blitt voksne og har egne barn. 

· Sentrum i botngård må videreutvikles med tilrettelegging av tomter til boliger både for familier og single. I grendene må det også være tilrettelagt for tomter slik at familier kan bo der de ønsker. 

· Barnehagen må være i alle grendene, ellers vil ikke familier bo der. 

· Med lave fødselstall vil det være umulig å opprettholde butikk og skole. Kanskje naturlig at det blir to skoler etter hvert, Botngård og Vallersund Oppvekstsenter. Elever må allerede i dag kjøre langt for å komme til skolen de går på, f. eks. fra Asserøy til Sandnes, fra Ervika til Botngård eller fra Elveng til Botngård.
Endelig vedtak:

Diskusjonen fortsetter på nest møte i UR 12.03.07
--- slutt på saksprotokoll ---    
