
Saksprotokoll i Hovedutvalg anlegg, drift og arealbruk - Bjugn kommune - 06.11.2007 
Behandling:
Det ble foretatt befaring før behandling.
Arve Leth-Olsen fratrådte som inhabil under behandlingen.

Det ble fremmet følgende tillegg til vedtak:

"Vei fra Heimstadveien mot eiendommen til Leth-Olsen samt vei til eiendommen til Undertun endres fra offentlig veg til felles atkomstvei (privat vei).
Forslag til innstilling med tilleggsforslaget som ble fremmet under møtet, enstemmig vedtatt.

Endelig vedtak:

Med hjemmel i plan- og bygningslovens §27-2 nr. 1 vedtar Bjugn kommunestyre reguleringsplan for Karlestrand vest under forutsetning av at følgende endringer innarbeides på plankartet datert 03.09.2007, i reguleringsbestemmelsene datert 28.08.2007 og i planbeskrivelsen datert 28.08.2007:

Til plankartet:

Byggeområder

B2: Alternativ med terrassehus.  Betegnelsen B2 beholdes.

B3: Alternativ med boligtomter.  Tomt 40 og 41 tas bort.  Tomt 42 og 43 justeres.  Betegnelsen B3 tas bort.

Tomt 4, 5, 6, 7, 8,12, 13 og 14 justeres slik at det blir en grønn korridor og et friområde mellom tomtene.  
Offentlige trafikkarealer

Det avsettes et areal til annen veggrunn med 4 meters bredde parallelt med gangveien fra garasje til Leth-Olsen og 80 meter vestover.  

Det etableres en snuplass i enden av veien ved tomt 4.

Friområde

Tomt 40 og 41 endrer formål til friområde.

Det etableres et friområde mellom tomt 5, 6 og 13.  En grønn korridor etableres mellom tomtene 4, 5, 6, 7, 8,12, 13 og 14.

Streksymboler

Byggegrensen endres til 50 meter fra midtlinje veg ved riksvegen.
Annet

"Vei fra Heimstadveien mot eiendommen til Leth-Olsen samt vei til eiendommen til Undertun endres fra offentlig veg til felles atkomstvei (privat vei).
Til reguleringsbestemmelsene:

Punkt C.1.

Tekst fra avsnitt 4 "Alternativ 1:" og ut endre til følgende: 

For østre del av området, B1, kan det oppføres terrassehus i henhold til gitte bestemmelser for slike bygg i herværende reguleringsbestemmelser. 

I område B2 kan det oppføres terrassehus i henhold til gitte bestemmelser for slike bygg i herværende reguleringsbestemmelser.  

Punkt E.2

Det skal være tilgang til samtlige friområder via offentlig adgang. 

Punkt G

Punkt G endres til "REKKEFØLGEBESTEMMELSER" og avsluttende bestemmelser plasseres i nytt punkt "H".  Det settes inn følgende nye punkt under G: G.1., G.2. og  G.3..

Punkt G.1.

Gang- og sykkelveg fram til nytt kryss ved Strandeneiendommen skal bygges før boligene som sokner til denne vegen tas i bruk.

Punkt G.2.

Krysset ved Strandeneiendommen skal være bygd og ferdig godkjent av vegvesenet før utbygging av feltet som sokner til denne vegen starter.

Punkt G.3.

Det skal tilrettelegges minimum 3 da til lek/aktivitet innenfor eller i umiddelbar tilknytning til planområdet før de første boligene tas i bruk.

Det skal videre tilrettelegges minimum 1 da til lek/aktivitet innenfor eller i umiddelbar tilknytning til planområdet pr. 10. hus/leilighet som tas i bruk.

Punkt H

Punkt G.1. endres til H.1.

Punkt G.2. endres til H.2.

Til planbeskrivelsen:

Tekst under punktet "Friområder" endres til følgende:

Hensynet til trafikkstøy, topografi og avløp gjør at det er lagt inn en del friområder nært riksveien.  Dessuten er det lagt ut friområder på eksponerte områder i ytterkant av planområdet, på et mindre høydedrag inne i feltet samt i vestre del av planområdet. 

Deler av den smale dyrkajordteigen som går parallelt med Heimstadveien er også avsatt til friområde. Dette arealet er meget velegnet for tilrettelegging av mange typer lek/aktivitet.  Arealet er en forlengelse av areal avsatt til friområde i reguleringsplan Karlestrand - Mebostad som i dag er meget godt tilrettelagt for leik, med bl.a. balløkke, lekestativ, gapahuk m.m.. 

--- slutt på saksprotokoll ---
