
Saksprotokoll i Hovedutvalg anlegg, drift og arealbruk - Bjugn kommune - 11.12.2007 
Behandling:
Det ble foretatt befaring før behandlingen av saken.
Forslag til innstilling enstemmig vedtatt.

Endelig vedtak:

Hovedutvalg for anlegg, drift og arealbruk som fast utvalg for plansaker, vedtar men hjemmel i plan- og bygningslovens § 27-1 nr. 2, følgende mindre vesentlige endringer i reguleringsplanen for Tussegrend - Storkammen:

A. Den felles atkomstveien avkortes med ca. 14 meter og snuplassen flyttes ca. 7 meter mot vest. 

B. Tomten til Oddvar Sakshaug vil da følge den nye avgrensningen av atkomstveien.

C. Tomtegrensen til Oddvar Sakshaugs eiendom videre nordøstover flyttes mellom 2 og 4 meter mot nord. Dette gjøres for at en del av Sakshaugs opprinnelige tomt ( i henhold til skylddelingsforretning fra 1972) og som det er plantet noen trær på, skal bli innefor hans tomt. 

D. I nordøstre hjørne av Sakshaugs tomt avkortet dette hjørnet noe for å muliggjøre en passasje på det som da vil bli kommunens eiendom.

E. Sakshaugs tomts nordvestre hjørne flyttes omlag 1,5 meter mot vest slik at noen trær som han har plantet blir på hans tomt.

F. Sørøstre grense for de nye tomtene umiddelbart nord for den felles atkomstveien trekkes fra 0 til 5 meter mot nord, slik at de følger en markant skrent på denne strekningen. Dette gjøres for at ledningsnettet på denne strekningen og snuplassen skal bli liggende på kommunes framtidige grunn. Denne avgrensningen er også naturlig ut fra terrengets markante form. 

G. Parsellen mellom sakshaugs tomt og de nye tomtene nord for hans tomt reguleres til friluftsområde slik tilstøtende arealer også er.

H. Den delen av Sakshaugs tomt som ligger innefor reguleringsplanen for Tussegrend - Storkammen, endres fra friluftsformål til boligformål.
--- slutt på saksprotokoll ---
