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Behandling:
Hovedutvalgets forslag enstemmig vedtatt.
Endelig vedtak:

Bjugn kommunestyre vedtar med hjemmel i plan- og bygningslovens § 27-2 nr. 1, jfr. lovens § 28-1, endring i reguleringsplanen for Valstad hytteområde datert 05.12.2007, under forutsetning av at følgende endringer innarbeides i planen:

På plankartet:

· I tegnforklaringen endres formålet "Allmennyttig bebyggelse-naust" til "Fritidsbebyggelse- naust".
I reguleringsbestemmelsene:

· Første setning i punkt F1-Felles adkomst og parkering endres til: "Areal for felles adkomst og parkering gjelder for hovedbruket og alle hytteeiere og nausttomter innefor planområdet samt for eiendommer utenfor planområdet og som i dag har adkomst på deler av adkomstveien når det gjelder denne delen av adkomstveien.
· Det tas inn et nytt punkt F3 - Felles friområde land/sjø med følgende ordlyd: "Det tillates etablert mindre bygg eller tiltak som er knyttet til områdets forutsatte bruk. Dersom det skal etableres badebøyer, badebrygger eller lignende anlegg i sjø, må dette omsøkes og godkjennes etter havne- og farvannslovgivningen. Ut over dette skal ikke den allmenne ferdselen på sjøen hindres."
· Det tas inn et nytt punkt G3 med følgende ordlyd: "Før tiltak i sjø kan iverksettes kreves det egen tillatelse etter havne- og farvannsloven."
· Nåværende punkt G3 endres til G4.
--- slutt på saksprotokoll ---
