
Saksprotokoll i Hovedutvalg anlegg, drift og arealbruk - Bjugn kommune - 24.06.2008 
Behandling:
Det ble under møtet fremmet følgende tillegg til innstillingen til vedtak:
"Veisystemet må ikke åpnes for generell motorisert ferdsel.

Bjugn kommune vil foretrekke at adkomstvei til vindparkområdet blir lagt fra Olden. Dette for å kunne gi best mulig felles utnyttelse av veisystemet for landbruksnæringen, reiseliv og friluftsliv i kommunen."
Endelig vedtak:

Hovedutvalg for anlegg, drift og arealbruk tilrår at Statkraft Developement AS gis konsesjon for utbygging av vindpark på Storheia.

Utbyggingen vil bety et betydelig økonomisk bidrag til Bjugn kommune som vil være med på å sikre den kommunale tjenesteproduksjonen framover.

Sammen med mulighetene for utvikling av testsenteret for vindkraft på Valsneset, vil dette gi muligheter for lokal og nasjonal kompetanseutvikling og sysselsetting og bidra til en bedre energiutnyttelse i framtida.

Det er ikke dokumentert at reindriftsnæringen får vesentlig begrensede muligheter for bruk av området over tid eller at det ikke er mulig å kompensere eventuelle begrensninger på annen måte uten økonomisk tap for næringen.

Det forutsettes at utbygger må forplikte seg til å bidra til utviklingen av testsenteret for vindkraft på Valsneset, enten med økonomisk bidrag, bruk av testsenteret eller med tilrettelegging for at Storheia-prosjektet i noen grad knyttes opp mot aktivitet og utvikling på Valsneset. 

Veisystemet må ikke åpnes for generell motorisert ferdsel.

Bjugn kommune vil foretrekke at adkomstvei til parkområdet blir lagt fra Olden. Dette for å kunne gi best mulig felles utnyttelse av veisystemet for landbruksnæringen, reiseliv og friluftsliv i kommunen

De positive mulighetene ved en utbygging av Storheia vindpark oppveier de negative sidene ved en vindpark.
--- slutt på saksprotokoll ---
