
Saksprotokoll i Overskattetakstnemnd i Bjugn - 01.12.2008 
Behandling:
Klagen fra TTS inneholder i liten grad noen nærmere og konkret begrunnelse for en høyere avskrivningssats. Så lenge det ikke foreligger nærmere retningslinjer for hvilke avskrivningssatser som skal benyttes  vil satsene i  noen grad måtte fastsettes skjønnsmessig, men slik at en tar hensyn til  bl.a. slit og elde.

Kommunen har til hjelp ved sin taksering innhentet uttalelse/bistand fra Teleplan som er et frittstående konsulentselskap med lang erfaring med vurdering av denne typen anlegg. Så lenge TTS ikke har påvist konkrete feil i materialet fra Teleplan  og heller ikke har fremlagt vurderinger fra utenforstående konsulent som avviker fra Teleplans beregninger finner overtakstnemnda ikke grunnlag for å sette til side Teleplans beregninger som grunnlag for takseringen.

Innstilling:

Generelt fradrag på 25% innrømmes ikke, da med fradrag for slit og elde må tas i en sats.
Klage fra Telenor Telecom Solutions datert henholdsvis 27.6.2008 og 29.10.s.å.tas delvis til følge ved at taksten reduseres med kr 250 000 jf TTS`brev/klage av 29.10.2008, pkt 8 og reduseres med kr 32.730 pkt 7 - (hjelpeteknikk).  For øvrig opprettholdes takstnemndas takst dog slik at tidligere regnefeil korrigeres. Ny takst settes etter dette til kr 16.048.360.

Endelig vedtak:

Instillingen ble enstemmig vedtatt.
--- slutt på saksprotokoll ---
