
Saksprotokoll i Kommunestyret - Bjugn kommune - 26.06.2006 
Behandling:
Hovedutvalgets innstilling enstemmig vedtatt med 27 stemmer.
Endelig vedtak:

Med hjemmel i plan- og bygningslovens §27-2 nr. 1 vedtar Bjugn kommunestyre reguleringsplan for Lysøbakk under forutsetning av at følgende endringer innarbeides på plankartet sist revidert 03.03.2006 og i reguleringsbestemmelsene:

Til plankartet:

Fritidsbebyggelse

· I hyttefelt F-1 må det etableres en passasje på minimum 10 meter for å sikre adkomst til friluftsområdene vest for området.

· Tomt 14 bør utgå da den er relativt eksponert i terrenget.

Naust:

· Naustområde nordvest for Eidsbukta må tas ut av planen.

· Naust innenfor småbåtanlegg på land i Lysøyvågen endres til naustformål.

Friområde på land:

· Område mellom den gamle veien mot naustene ved Lysøyvågen og badeområdet i sjøen avsettes til friområde på land.

Offentlige trafikkområder:

· Område avsatt til småbåthavn på land ved Eidsbukta, endres til "Offentlig trafikkområde på land" under hovedgruppen "Offentlige trafikkområder".        Området med fylling reduseres slik at ny fylling bare berører et begrenset felt langs veien inn til havna.

Småbåtanlegg i sjø:

· Småbåthavnområde H-1 (Eidsbukta) reguleres til "Offentlig trafikkområde i sjø" (havn) under hovedgruppen "Offentlige trafikkområder".

Kulturminne/Bevaringsområde:

· Kulturminne/Bevaringsområde under hovedgruppen spesialområder tas inn i samsvar med fylkeskommunens krav.
Fellesområder:

· Felles avkjørsler fra fylkesveien ved Lysøyvågen samordnes til en felles avkjørsel. Frisiktssonen tilpasses dette og Vegvesenets krav.

· Felles parkeringsareal P-4 ved Eidsbukta flyttes øst for adkomstveien til havna.

· Felles adkomstvei til Eidsbukta flyttes ut mot sjøkanten ved selve havna slik at veien danner avgrensningen for andre formål mot sjøen.

Til reguleringsbestemmelsene:

Punkt A:

· Oppdateres i henhold til vedtatt plan.

Punkt 1.4:

· Siste setning endres til: "Garasjer og uthus skal oppføres i samme stil som hovedbygget. Slike bygninger skal ha lavere mønehøyde enn hovedbygget."
Punkt 3.1:

· Følgende setning tilføyes: "Langs offentlig veg gjelder en byggegrense på 15 meter fra midten av veien."

Nytt punkt 3.2:

· Punktet gis følgende ordlyd: "For områder avsatt til "Offentlige trafikkområder på land (Havneanlegg på land)" kan det ikke etableres bygg og anlegg som vil være i strid med havnens offentlige funksjon. Eventuelle tillatelser til tiltak skal godkjennes av Kystverket etter havne- og farvannslovgivningen. I samråd med havnemyndigheten kan det etableres fortøyningsanordninger for havneanlegg."

Nytt punkt 3.3:

· Punktet gis følgende ordlyd: "Dersom Staten og eventuelt kommunen avhender havna til private, skal reguleringsformålet for arealene avsatt til "Offentlige trafikkarealer på land" endres til "Småbåtanlegg land" under hovedgruppen Spesialområder. Jfr. Bestemmelsene i punkt 6.7."
Nytt punkt 3.4:

· Punktet gis følgende ordlyd: "For områder avsatt til "Offentlige trafikkområder i sjø (Havneanlegg i sjø)" kan det ikke etableres bygg og anlegg som vil være i strid med havnens offentlige funksjon. Eventuelle tillatelser til tiltak skal godkjennes av Kystverket etter havne- og farvannslovgivningen. I samråd med havnemyndigheten kan det etableres fortøyningsanordninger, flytebryggeanlegg o.l.."

Nytt punkt 3.5:

· Punktet gis følgende ordlyd: "Dersom Staten og eventuelt kommunen avhender havna til private, skal reguleringsformålet for arealene avsatt til "Offentlige trafikkarealer i sjø" endres til "Småbåtanlegg sjø" under hovedgruppen Spesialområder. Jfr. Bestemmelsene i punkt 6.6."

Nytt punkt 6.8:

· Punktet gis følgende ordlyd: "Kulturminnte innefor bevaringsområdet er av en slik alder at det er fredet etter Kulturminneloven. Det samme gjelder en sikringssone i et 5 meter bredt belte fra kulturminnets synlige ytterkant. Innen bevaringsområdet må det ikke skje noen form for inngrep eller tiltak. Eventuelle nødvendige, mindre tiltak innen områdene må gjøres rede for særskilt og må godkjennes av kulturminnemyndighetene (fylkeskommunen)..
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