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Saksopplysninger:

Vivian Myhre søker om deling av gnr. 79, bnr. 8 i Ørland kommune. En eiendomstomt på ca. 9,5 dekar med påstående bygninger skal fradeles, og resten av eiendommen selges som tilleggsareal til gårdbruk. 
Eiendommen har et totalareal på 129 dekar, av dette er 122 dekar fulldyrka mark. Resteiendommen er budt ut til aktuelle kjøpere, men det er ikke kommet konsesjonssøknader fra disse. 
Rettslig utgangspunkt, jordlovens § 12:

Eiendom som brukes eller kan brukes til jordbruk eller skogbruk kan ikke deles uten samtykke. Med eiendom menes også rettigheter som ligger til eiendommen og deler av sameie. 

Det kan gis samtykke til deling dersom samfunnsinteresser av stor vekt taler for det, eller delingen er forsvarlig ut fra hensynet til den avkastning eiendommen kan gi. Ved avgjørelsen skal det bl.a. tas hensyn til om delingen vil føre til drifts- eller miljømessige ulemper for landbruket i området. Det skal også tas hensyn til godkjente planer for arealbruken og hensynet til kulturlandskapet.
Vurdering:
Det kan aksepteres å fradele en såpass stor tomt i forbindelse med salg av resteiendommen. Bruksrasjonalisering er å betrakte som en samfunnsinteresse av stor vekt. Det vil inngå et par dekar dyrka mark i tomta, men noe av dette vil gå med i forbindelse med bygging av ny adkomstvei til gnr. 79, bnr. 30. 
Det bygges ny adkomstvei til gnr. 79, bnr. 30 i forbindelse med ny gang- og sykkelvei mellom Opphaug og Brekstad. Omsøkte tomt og gnr. 79, bnr. 32 får trolig også adkomst fra denne. 

Noe av arealet i forbindelse med eksisterende adkomstvei over eiendommen blir overdratt til Statens vegvesen. Dette vil måtte komme som fradrag på arealet på tomta. 

Grensen mellom gnr. 79, bnr. 8 (den omsøkte tomta) og gnr. 79, bnr. 32 kunne med fordel vært justert i forbindelse med bebyggelsen. Dette vil være helt opp til partene, og må nødvendigvis evt. gjøres i en annen forbindelse. 

I henhold til vedtak om delegasjon i Bjugn kommunestyre 27.09.04 og i Ørland kommunestyre 07.10.04, fatter administrasjonen følgende
VEDTAK:
Med hjemmel i jordlovens § 12, godkjenner Fosen landbruk, avd. Ørland/Bjugn fradeling av en eiendomstomt på ca. 9,5 dekar fra gnr. 79, bnr. 8 i Ørland, i forbindelse med salg av resteiendommen. Dette på følgende vilkår:
· Resteiendommen må selges til aktive brukere.
· Delingen må godkjennes etter plan- og bygningsloven. 

Gebyr for saksbehandling vil bli utsendt fra kommunens økonomiavdeling.
Det første vilkåret (prikkpunktet) innebærer at de eller den som kjøper resteiendommen innen en  måned må søke kommunen som konsesjon i forbindelse med ervervet. 
Med hilsen

Trond Langseth
saksbehandler
