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Dato: 23.08.2006
Jon Kåre Storflor- Deling av grunneiendom - Gnr. 71, bnr. 4 i Ørland kommune
	Saksnr.:
Eiendom.:
Vedtak nr.:

Saksbeh.:
	2006/4618
1621  Gnr: 71,  Bnr: 4
06/41
Trond Langseth


Saksopplysninger:

Jon Kåre Storflor søker om fradeling av tun med en tomt på ca. 6 dekar fra gnr. 74, bnr. 1 i forbindelse med salg av resteiendommen. Resteiendommen på 98 dekar er oppgitt solgt til Ulf Kirkbak. Opprinnelig søknad er udatert, innkommet 27.07.06. Søknaden er i ettertid underskrevet og datert 23.08.06. 
Rettslig utgangspunkt, jordlovens § 12:

Eiendom som brukes eller kan brukes til jordbruk eller skogbruk kan ikke deles uten samtykke. Med eiendom menes også rettigheter som ligger til eiendommen og deler av sameie. 

Det kan gis samtykke til deling dersom samfunnsinteresser av stor vekt taler for det, eller delingen er forsvarlig ut fra hensynet til den avkastning eiendommen kan gi. Ved avgjørelsen skal det bl.a. tas hensyn til om delingen vil føre til drifts- eller miljømessige ulemper for landbruket i området. Det skal også tas hensyn til godkjente planer for arealbruken og hensynet til kulturlandskapet.
Vurdering:
Arronderingsmessig er det en grei avgrensning av tomten. Mot sørvest er det en naturlig avgrensning i terrenget, med høydeforskjell. Mot nordøst er det ingen slik naturlig avgrensning, her går det med et par mål med "matkornjord" i omsøkt tomt. 
Bruksrasjonalisering er å betrakte som en samfunnsinteresse av stor vekt. Det kan aksepteres at det blir med 2-3 dekar med dyrka jord i forbindelse med fradeling av tunet. Arronderingsmessig er det kanskje ikke den beste løsningen, men det er forholdsvis små arealer med dyrka jord som inngår i den nye boligeienendommen. Saken er forholdsvis kurant. 
I henhold til vedtak om delegasjon i Bjugn kommunestyre 27.09.04 og i Ørland kommunestyre 07.10.04, fatter administrasjonen følgende
VEDTAK:
Med hjemmel i jordlovens § 12, godkjenner Fosen landbruk, avd. Ørland/Bjugn fradeling av tun med ca. 6 dekar tomt fra gnr. 74, bnr. 1 i Ørland kommune. Dette under forutsetning av at delingen også blir godkjent etter plan- og bygningsloven. 
Gebyr for saksbehandling vil bli utsendt fra kommunens økonomiavdeling.
Saken må også behandles etter plan- og bygningsloven. Saksbehandler er Knut Berg. 
Med hilsen

Trond Langseth
saksbehandler
