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Terje Koteng - fradeling av bolig nr. 2 - gnr. 32, bnr. 41 i Ørland 

Vedlegg:

	1
	Oversiktskart

	2
	Situasjonskart


Sakens bakgrunn og innhold
Eiendommen ligger i Ervika på grensa mot Ørland. Bruket har tidligere vært drevet med melkproduksjon, men melkkvoten er solgt og arealene leies ut til naboer til beiting og grovforproduksjon. Naboene har i følge søker signalisert interesse for å kjøpe arealer. Koteng ønsker primært å fradele bolig 2 på hovedbruket, og selge denne. De som leier i dag ønsker å kjøpe boligen. Videre søker Koteng om fradeling av 4 dyrkajordsparseller som han ønsker å selge til de som leier jorda i dag. Utmarksarealene på eiendommen søkes ikke fradelt.

Det er foretatt befaring på eiendommen. Jordloven setter klare begrensninger i forhold til saker av denne type. En deling som omsøkt vil klart redusere avkastningsmulighetene på det gjenværende hovedbruket. 

Befaringa på bruket med leder i nemnda Marit Eide Dahl ga mulighet for å informere om loven og de muligheter som her foreligger. 

Søker poengterte at det primære for ham var å søke fradeling av bolig 2. Det var videre interessant å selge jorda på eiendommen, men han var bestemt på at han ikke ønsket å miste eiendomsretten over utmarksarealene på eiendommen. Derfor var søknaden slik den forelå.

Endret søknad 

Det ble gitt informasjon om hvordan jordloven gir retningslinjer for hvordan deling kan gjennomføres, og at det på det grunnlaget var liten mulighet for å dele eiendommen uten å selge alle arealene inklusive utmarka som tilleggsareal til nabobruk. Dette var ikke ønskelig for søker, derfor ble søknaden endret til kun å omfatte fradeling av bolig 2 med nødvendig tomt. 

Rettslig utgangspunkt, jordlovens § 12:

Eiendom som brukes eller kan brukes til jordbruk eller skogbruk kan ikke deles uten samtykke. Med eiendom menes også rettigheter som ligger til eiendommen og deler av sameie. Forbudet mot deling gjelder også forpakting, tomtefeste og lignende leie eller bruksrett til del av eiendommen når retten er stiftet for mer enn10 år eller ikke kan sies opp av eieren (utleieren).

Det kan imidlertid gis samtykke til deling dersom samfunnsinteresser av stor vekt taler for det, eller delingen er forsvarlig ut fra hensynet til den avkastning eiendommen kan gi. Ved avgjørelsen skal det bl.a. tas hensyn til om delingen vil føre til drifts- eller miljømessige ulemper for landbruket i området. Det skal også tas hensyn til godkjente planer for arealbruken og hensynet til kulturlandskapet.

Administrasjonens vurdering
En vil tilrå at nemnda, ut fra det som kom fram under nevnte befaring, behandler søknaden om fradeling av bolig nr. 2 uten at saken fremmes i ny søknad.

Bruket har i dag karakter av bosted. Driftsbygningen fungerer som lager/garasje og det er ingen drift på bruket. Bruker har barn som er interessert i å overta med tida. En ser på kort sikt ikke at det vil bli endringer på dagens driftsopplegg, slik søker skisserer. 

Den omsøkte boligen ligger kloss i tunet. Ved aktiv drift på bruket ville en vært betenkt på å godkjenne fradelinga, men slik situasjonen driftsmessig er her vil en gå inn for søknaden. Ny eier vil ruste opp boligen for eiga regning, og for søker blir vedlikeholdsmulighetene på gjenværende bygningsmasse bedret.  På denne bakgrunn går administrasjonen inn for delinga.

Komitélederens innstilling

Med hjemmel i jordlovens § 12, godkjenner Ørland/Bjugn landbruksnemnd fradeling av bolig nr. 2 fra gnr. 32, bnr. 41 i Bjugn. Dette under forutsetning av at delingen også blir godkjent etter plan- og bygningsloven. 
--slutt på innstilling--
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