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Steinar O. Anderssen - deling av gnr. 5, bnr. 16 i Bjugn 

Vedlegg:

	1
	Redegjørelse vedr fradeling av ca 88 da fra gnr 27 bnr 5 og 16

	2
	Kart


Sakens bakgrunn og innhold
Eiendommen drives i dag som ridesenter. Arealene brukes til ridebane, beiting av hest og produksjon av grovfor. Eier ønsker, jmfr vedlagt redegjørelse for søknaden,  å selge hovedbruket på fritt marked. Det er ifølge eier flere interesserte kjøpere.

I forbindelse med salget søker Anderssen om å dele fra bolig nr 2, bygd i 1992, med et omkringliggende areal på ca 12 da, samt ca 20 da tilgrensende dyrkajord og ca 55 da utmark. Totalt i underkant av 90 da.  

Eiendommen har i dag et totalareal på ca. 330 dekar, derav ca. 90 dekar fulldyrka mark og ca 210 dekar skog, derav 155 dekar produktiv skog. 

Rettslig utgangspunkt, jordlovens § 12:

Eiendom som brukes eller kan brukes til jordbruk eller skogbruk kan ikke deles uten samtykke. Med eiendom menes også rettigheter som ligger til eiendommen og deler av sameie. Forbudet mot deling gjelder også forpakting, tomtefeste og lignende leie eller bruksrett til del av eiendommen når retten er stiftet for mer enn10 år eller ikke kan sies opp av eieren (utleieren).

Det kan imidlertid gis samtykke til deling dersom samfunnsinteresser av stor vekt taler for det, eller delingen er forsvarlig ut fra hensynet til den avkastning eiendommen kan gi. Ved avgjørelsen skal det bl.a. tas hensyn til om delingen vil føre til drifts- eller miljømessige ulemper for landbruket i området. Det skal også tas hensyn til godkjente planer for arealbruken og hensynet til kulturlandskapet.

Administrasjonens vurdering
Jordloven setter klare begrensninger i forhold til saker av denne type. En deling som omsøkt vil klart redusere avkastningsmulighetene på hovedbruket betydelig. 
Fradeling av bolig:

Med bakgrunn i utviklinga i grenda gjennom flere år, er det viktig å ivareta bosettingshensyn og tilrettelegge for framtidig bolyst og boattraktivitet. Fradeling av den omsøkte bolig letter mulighetene for salg av hovedbruket. Beliggenhet og adkomst taler for at fradeling er gjennomførbart - boligen har egen adkomst og ligger utenom tunet. Det sentrale spørsmålet er hvor mye dyrket mark som skal følge boligen. 

Fradeling av 20 da dyrka jord.

I henhold til avgrensning på kartet, søkes det om å få fradelt ca 20 dekar fulldyrka mark i tillegg til det som er naturlig å se i sammenheng med boligen. Søker oppgir at han vil bruke arealet i forbindelse med avl på travhest. 

Parsellen grenser mot boligarealet, og er naturlig avgrenset av Skavdalsbekken, Eidsvatnet og gårdsvegen. Arealet brukes til ridebane og beiting av hest i dag. Fradeling av dette arealet vil redusere avkastningsmulighetene på hovedbruket. Tillagt den omsøkte boligeiendommen vil det medføre at denne eiendommen blir å betrakte som et småbruk som trolig fritt kan omsettes på det åpne markedet. Arealet med fulldyrka mark beregnes til 20,0 dekar. Dersom dette arealet ikke er STØRRE ENN 20 dekar, er ikke eiendommen konsesjonspliktig. 
Fradeling av 55 da utmark/skog.

Arealet brukes i dag til lufting av hest og grenser inntil den nye turvegen som Eidsvatnet Mat& Miljø bygger. Søker oppgir at arealet skal brukes i forbindelse med avl av travhest, og til uttak av ved. Det omsøkte arealet grenser ikke til boligeiendommen. Å fradele flere store parseller av hovedbruket anses i strid med jordloven. En tilrår heller søker å vurdere å opprette tidsavgrensa bruksretter i utmarka i forbindelse med et salg av hovedbruket.

Drøfting:

Ved "utmåling" av fradelt tomt i forbindelse med salg av resteiendom, har det vært lagt vekt på følgende forhold:
· Arronderingsmessige forhold, drifts- og miljømessige forhold (ofte henger dette sammen)

· Størrelsen på resteiendommen. Når resteiendommen (som selges til nabobruk) er forholdsvis stor, og fører til god bruksrasjonalisering, har en vært mer tilbøyelig til å "gi mer tilbake" til søker i form av en romslig tomt. 
· Planene for eiendommen. Dersom søker begrunner at det er behov for en stor fradelt eiendom, og har klare planer for eiendommen, teller dette positivt. 

Selv om søker har planer for bruk av fradelt eiendom, er søknaden på kant med jordloven, og med praksis. Kommunene har forholdsvis nylig fått signaler fra overordnede myndigheter om at jordvernet skal praktiseres strengere. Dersom det tillates fradelt så mye dyrka jord som det er søkt om, er det i forhold til dette et skritt i feil retning. Eiendommen er forholdsvis liten med ca. 90 dekar fulldyrka mark. Dersom eiendommen fortsatt skal fungere som landbrukseiendom, bør ikke eiendommen beskjæres så mye. 
I en tilsvarende sak i Skavdalen for et par år siden, var det også søkt om å få fradelt 20 dekar fulldyrka mark med tanke på opprettelse av ridesenter. En kom der fram til at nødvendig areal til dette kan ordnes ved hjelp av en langsiktig leiekontrakt. Dette kan også gjøres i denne saken. 

En foreslår heller at 3-4 dekar fulldyrka mark øst for tunet kan inngå i tomta i tillegg til det som er søkt om, slik at fradelt eiendom blir på ca. 10 dekar. Da vil søker ha en selveid luftegård ved tunet, i tillegg til at det i forbindelse med salget kan inngås en langsiktig (f. eks. 10 års) leieavtale for parsellen med 20 dekar dyrka jord. Dette vil være akseptabelt i henhold til jordloven, og en kan heller ikke se at det vil medføre ulemper for søker. 
Når det gjelder omsøkte utmarksparsell, bør dette som nevnt heller ikke godkjennes fradelt. Det vil også her kunne ordnes med brukbare avtaler ang. bruk og rettigheter for nåværende eier. 
Komitélederens innstilling

1. Med hjemmel i jordlovens § 12, godkjenner Ørland/Bjugn landbruksnemnd fradeling av en eiendomstomt på ca. 10 dekar i forbindelse med salg av resteiendommen gnr. 27, bnr. 5 i Bjugn. Dette under forutsetning av at delingen også godkjennes etter plan- og bygningsloven. 
2. Med hjemmel i jordlovens § 12, avslår Ørland/Bjugn landbruksnemnd fradeling av utmarksparsell på ca. 55 dekar og parsell med 20 dekar fulldyrka mark fra gnr. 27, bnr. 5 i Bjugn. Nemnda mener at søker kan oppfylle sine behov for bruk av areal utover det som inngår i eiendomstomta med langsiktige leieavtaler. 
--slutt på innstilling--
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