
Saksprotokoll i Felles landbruksnemnd - Ørland/Bjugn kommuner - 05.09.2007 
Behandling:
Saken er behandlet i vilt- og innlandsfiskenemnda, som gjorde vedtak om uttalelse fra Bjugn og Ørland kommuner "dersom saken ikke behandles i felles landbruksnemnd eller  høyere organ innen fristen 15. oktober". .Saken ble referert i landbruksnemnda, og nemnda fant det riktig at saken ble behandlet i nemdna som sak. 
Nemnda sluttet seg enstemmig til vedtaket i vilt- og innlandsfiskenemnda, med noen praktiske justeringer. 
Endelig vedtak:

Ørland/Bjugn landbruksnemnd gir følgende uttalelse til nytt regelverk for motorferdsel i utmark på vegne av Ørland og Bjugn kommuner:  
Forslaget om motorferdselsplan for hver kommune er OK. Disse bør samordnes med kommuneplanene. Kommunene bør fortsatt ha hovedansvaret for forvaltningen hvis det skal ha noen hensikt å bruke mye ressurser på å utarbeide planer for motorferdsel i utmark.

Kommunen bør få beholde myndighet til å avgjøre dispensasjoner. Lokal forvaltning bør fortsatt ha myndighet til å gi tillatelser til kjøring på barmark og snødekt mark. Det samme gjelder kjøring for bevegelseshemmede og eventuelle kjøreløyper for fritidsbruk. (f.eks isfiskeløyper) 

Opprydding i lovstrukturen er ok. Det er en fordel om gråsoner kan unngås.

Av hensyn til fisk, fugl og vilt bør det være større restriksjoner på motorferdsel i utmark og vassdrag til visse tider av året.

Innmark må betraktes likt hele året. Å ha forskjellige regler i løpet av året vil bli svært vanskelig å få forståelse for og å håndheve. 

Begrunnelse: Kommunal myndighet vil ha bedre forutsetning for å vurdere lokale forhold enn regional myndighet. Kommunene i Norge er svært forskjellige og forvaltningen bør gjenspeile dette. Regionale myndigheters rolle bør knyttes til utarbeidelsen og godkjenning av kommunale motorferdselsplaner. 
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