
Saksprotokoll i Felles landbruksnemnd - Ørland/Bjugn kommuner - 16.04.2008 
Behandling:
Innstillingen ble enstemmig vedtatt. 
Endelig vedtak:

Ørland og Bjugn kommuner har følgende synspunkter på høring om endringer i odelsloven, konsesjonsloven og jordloven med mer:

· Det er positivt med samordning av arealgrensene i odelsloven og konsesjonsloven. Grensene bør imidlertid settes noe høyere enn departementets forslag. En foreslår at boplikt og krav til odlingsjord oppstår ved erverv av bebygd eiendom med over 50 dekar dyrka mark, eller over 1000 dekar produktiv skog, og at konsesjonsplikt oppstår ved erverv av bebygd eiendom med over 50 dekar dyrka mark og totalareal over 250 dekar. 

· Det bør ikke være et krav at det i en hver konsesjonssak skal redegjøres for prisvurderingen. Et slik krav kan imidlertid gjelde i tvils-saker, eller i saker hvor innstillingen er å avslå konsesjonssøknaden på grunn av prisen. Grensen for overdragelser som skal prisvurderes bør heves fra dagens kr. 750.000 til kr. 2 millioner. 
· Når det gjelder store, ubebygde skogseiendommer, bør det oppstå boplikt over en viss størrelse, ved at eier eller en representant for eier bosetter seg i kommunen. En grense på 5.000 dekar produktivt skogsareal kan være hensiktsmessig. AS er ikke en heldig eierform innenfor landbruket. 
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