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Søknad om bygging av landbruksvei - Krekkanveien del 2 - Harald Teksdal 

Vedlegg:

Kart

Kopi av uttalelse fra Bjugn kommune planavd.

Kopi uttalelse fra Fylkesmannen i Sør-Trøndelag.

Sakens bakgrunn og innhold:
Litt om byggetrinn 1. som går fram til Storbugta. 2,8 km.

Veibyggingen startet våren 2001 og var ferdig fram til Storbugta i 2003. Det har vært store utfordringer i å få bygd veien. I tillegg til vanskelig terreng har det vært kvikkleire som har sklidd ut flere steder. Veien måtte også legges om da det ble funnet 3000 år gammel bergmaling ved Storbugta. Dette har ført til forsinkelser og økte kostnader.

I dekningsområdet for byggetrinn 1 stod det i følge skogbruksplanene 5700 kubikkmeter. Ca 2000 kubikkmeter av denne skogen er nå hogget. Det er på kort sikt aktuelt å ta ut enda 1000 kubikkmeter. For å ta ut det som da blir igjen av skog på den første delen er det nødvendig å bygge mindre traktorveier ut fra bilveien. 

Krekkanveien veiforening v/ Harald Teksdal søker nå om godkjenning av alternativ veitrasse for den innerste delen av byggetrinn 2. Veien skal ha samme standard som opprinnelig søknad. Veiklasse 4 sommerbilvei.

Veiplanen for trinn 2 har vært til behandling tidligere. Samlet veilengde på vel 3 kilometer. Veilinjen var da stukket fram til Sagplassen ved Gjølgadammen. Varghiet skoger AS som eier grunnen på den innerste delen har ikke gitt signaler om at de vil delta i veibyggingen. Det samme gjelder Fosenkraft som har vedlikeholdet av demningen. 

Grunneierne i Teksdal ønsker nå å legge den innerste delen med en bedre plassering i forhold til deres skog ved Svanavatna. Denne strekningen er på ca 1200 meter. Eiere her er Helmer Teksdal, Bjørg Teksdal og Oddbjørn Schjølberg. I følge skogbruksplanene står det mer enn 10000 kubikkmeter skog i det innerste området. (Da sett bort i fra den skogen som er med i barskogfredning.)  Varghiet skoger har ca. 30 % av skogarealet og ca 17 % av denne skogen. 

Krekkanveien er nå bygd fram til Langlia og samlet kostnad til nå er nesten 1,5 mill. kr. Det gjenstår en kostnad på i overkant av 500.000,- kr . 

Når veianlegget er ferdig vil det bli samlet kostnad på ca 130 kr/kubikkmeter for gammelskogen i området. For eierne vil det koste rundt 60 kr pr kubikkmeter etter at tilskudd er trukket fra.

Forlaget til alternativ veitrasse har vert ute på høring. 

Det har kommet innspill om endringen fra to høringsparter.

Fylkesmannes miljøvernavdeling:

Svært viktig viltområde. Hensyn må tas.

Kommunen bør gjøre nødvendige undersøkelser i og omkring den planlagte veien slik at ikke viktige kystgranskoglokaliteter forringes. Kommunen kan eventuelt sette vilkår for hogst.

Det anbefales at Skogeierforeninga Nord nå Allskog utfører undersøkelser.

Bjugn kommune, planavdelingen.

Påpeker også et dette er et viktig viltområde. I tillegg er veibyggingen betenkelig da den åpner  store uberørte utmarksområder som kommunen ønsker ivaretatt i arealdisponeringen.

Det er ikke aktuelt å åpne for utbygging av hytter i området.

Vurdering.

Del 1. 

Det bør avvirkes noe mer skog på denne strekningen for å styrke økonomien og synliggjøre nytten av anlegget. 

Av miljømessige årsaker er det derimot ikke ønskelig at absolutt all gammelskog hogges på en gang.

Del 2 med alternativ trasse.

Denne søknaden virker fornuftig. Vei inn til Svanavatna hadde uansett vært aktuelt som en sidevei til den opprinnelige trasseen. Hovedtyngden av gammelskogen står i dette området.

Den nye biten går også i lett terreng og det vil bli lite sår i landskapet av veibyggingen. 

Når det gjelder spørsmålet om det er viktige forekomster av kystbarskog i området er dette tvilsomt. Så vidt rådmannen kjenner til ble dette undersøkt i forbindelse med opprettelse av barskogvernområdet Hildremsvatnet. 

Så snart veien er bygd planlegger eierne å ta ut skog. En kontroll av om det finnes viktig kystbarskog bør likevel gjennomføres. Dette samordnes for veibyggingen og hogsten. Dersom det finnes slike lokaliteter må de tas vare på i henhold til forskrift om Bærekraftig skogbruk og sertifisering som gjelder for Allskog (Skogeierforeninga).

Det må også tas hensyn til viltinteressene ved at det settes igjen kantsoner rundt Svanavatna og at påpekt jerpebiotop mellom vatna bevares.

Det kan ikke være tvil om at anlegget er lønnsomt både for eierne og samfunnet. Uten vei har skogen null verdi da driftsutgiftene vil tilsvare eller overstige tømmerprisen. Etter at veien er bygd har eierne det gode muligheter for lønnsom drift også etter at egenandeler i veien er trukket fra. I tillegg vil verdien på eiendommene stige og veien vil være til nytte i mange sammenhenger, ikke minst når ny skog skal pleies.

For samfunnet vil veien åpne for at mange flere kan komme ut i de flotte omgivelsene Krekkanveien går i. Det har allerede vært mange turgåere å se langs veien. Tidligere mens det bare var en sti innover langs Teksdalsvatnet var det svært få som gikk.

For samfunnet er det også stor lønnsomhet i forbindelse med foredling av skogprodukter som mangedobler verdien av skogen. Skatteinngang og avgifter vil langt overstige det som er gitt i tilskudd.

Eksempel.

Stående kubikkmasse 16000 m3 * 330 kr/m3 = 5,3 mill kr + mva. 1,32 mill kr. 

Tilskudd ferdig vei blir 1,2 mill.

Bare merverdiavgifta av gammel skogen overstiger det som er gitt i tilskudd dersom skogen hogges.

En annen ting er at samfunnet allerede har tjent inn en del på skatter og avgifter på veibyggingen som er foretatt.

I og med at Varghiet skogers eiendommer averteres for salg må en regne med at det kan bli eierskifte her. Nye eiere kan ha en annen vurdering og da kan den opprinnelige søknaden med endepunkt ved Gjølgadammen bli aktuell. Denne godkjenningen opprettholdes derfor.

Det bør settes en frist på 10 år for gjennomføring av begge alternativene. 
Ordførerens/Komitélederens innstilling

Krekkanveien del 2 inklusiv alternativ veitrasse godkjennes med følgende vilkår.  

-Kontroll av om det finnes viktig kystbarskog i området gjennomføres. Dette samordnes for veibyggingen og hogsten. Dersom det finnes slike lokaliteter må de tas vare på i henhold til forskrift om Bærekraftig skogbruk og sertifisering som gjelder for Allskog (Skogeierforeninga).

-Det må også tas hensyn til viltinteressene ved at det settes igjen kantsoner rundt Svanavatna og at påpekt jerpebiotop mellom vatna bevares.

-Bygging skjer i henhold til veinormalene veiklasse 4. sommerbilvei.

-Godkjenningen gjelder med en frist på 10år for gjennomføring av Krekkanveien del to inkludert alternativ veitrasse.

--slutt på innstilling--
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