Peers internasjonale teaterensemble (PIT) er en ungdomsbedrift som drives av vg3 musikk og drama ved Fosen Videregående Skole , og har eksistert siden skoleåret 2006/2007. PIT ble startet på elevenes initiativ og formålet var å  videreutvikle elevenes prosjekter, bidra aktivt til å høyne nivået på kulturlivet i nærmiljøet, samt være gode ambassadører for Fosen Videregående Skole og Musikk- og dramalinja. Bedriften er elevstyrt, som betyr at elevene selv har ansvar for daglig drift, men selvsagt i tett samarbeid med lærerteamet på linja og skolens ledelse.  Ved endt skoleår blir bedriften avviklet, og påtroppende tredjeklasse tar over daglig ledelse. 

Per i dag består PIT av 2 hoveddeler: Daglig ledelse og et teknisk produksjonsteam, som igjen er delt opp i flere ansvarsområder. Ved daglig ledelse finner vi: 

· Daglig leder: Roberta Grønningen

· Sekretær: Amadea Donaji Herrera Reksterberg

· Økonomisk ansvarlig: Kristine Graneng

· Markedsføring: Marita Frengen

· Markedsføring: Rebecca Lilleengen

Disse blir valgt av lærerteamet ved musikk- og dramalinja hvert år, ved at elevene først formelt søker på den stillingen de ønsker å fylle, og siden blir kalt inn til intervjuer.  

Teknisk produksjonsteam er noe nytt vi prøver i år, og disse tar for seg alle tekniske ansvarsområdene vi kommer ovenfor i prosjektperioden. Blant annet lys/lyd, inspisienter, musikalsk ansvarlig og orkesterleder. 

PIT opererer også med et eksternt styre, som består av sterke ressurspersoner fra nærmiljøet, representanter fra offentlig- og privatsektor, samt en representant fra daglig ledelse (Kari Melhuus Jenssen).  Styret skal holde seg orientert om bedriftens økonomiske stilling, føre tilsyn og være støttespillere til daglig ledelse .

PIT har siden 2006 stått for 4 store oppsetninger: ”Peer Gynt”, ”We Will Rock You”, ”Løvenes Konge” og ”Hairspray”.  Tidligere år har vi fått muligheten til å sette opp forestillingene våre i konsertversjon i Riga, der vi i mange år har ført et samarbeid med The Latvian Culture Collegge. Sistnevnte forestilling fikk vi satt opp i sin helhet, da budsjettet strakk så langt til at vi kunne få med hele linja på studietur. Skoleåret 2010/2011 skal vi ned kaninhullet og sette opp klassikeren ”Alice i Underland”. 

Et annet fantastisk trekk med PIT er at ikke bare søker vi opplæring fra erfarne personer innen drift og ledelse, i form av mentorer, men vi har også et tett samarbeid med KOM! (Kreativt oppvekstmiljø!), der elevene også kan ta på seg rollen som lærere. I forbindelse med faget ”instruksjon og ledelse” får musikkelevene prøvd seg som pedagoger ved at de får ansvar for et ungdomskor (populært kjent som KOM!-koret), og dette prosjektet høster lovord fra både elever, lærere og foreldre. KOM!-koret har vært en stor ressurs for tidligere storprosjekter, og forhåpentligvis fortsetter de å være det i lang tid fremover. 

